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ІММОБІЛІЗАЦІЯ МІКРООРГАНІЗМІВ  
НА ГРАНУЛЬОВАНЕ ЗАВАНТАЖЕННЯ ДЛЯ БІОФІЛЬТРІВ 

Шморгун К.Г., Янкова А.Г., студенти ОКР «Магістр» факультету ТВтаНБ, 

Кормош К.Ю., аспірант 

Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса 

Для розробки біотехнології видалення з води нітрогеновмісних сполук під дією 
спеціальних штамів бактерій необхідно розробити метод підготовки завантаження для 
фільтрів, зокрема отримання посівного матеріалу та перенесення Nitrosomonas і 
Nitrobacter на завантажувальний матеріал. 

Для накопичення нітрифікуючих бактерій користуються живильним середови-
щем С.Н. Виноградського. Середовища стерилізують і розливають у колби шаром  
1,0-1,5 см і заражають грудочкою парникового ґрунту. Колби закривають ватними про-
бками і поміщають в термостат при температурі 25-28 ° С на 14-21-й день. Мікроорга-
нізми заселяються на гранульовану загрузку  у рідкому середовищі при температурі  
27-35 °С протягом двох тижнів. Для забезпечення процесу культивування потрібне без-
перервне надходження кисню. Оптимальні межі концентрації О2 1-5 мг/дм3. Також по-
трібно контролювати pH води, що використовується для приготування розчину, в кот-
рий поміщаємо гранульовану загрузку. Сприятливі умови рН 7-9. При значенні рН ме-
нше 6,8 мікроорганізми знаходяться у стадії анабіозу. 

Поширені методи іммобілізації клітин можна поділити на три групи: 
зв’язування на твердому носієві, включення в просторову структуру носія та іммобілі-
зація із застосуванням мембранної технології. Іммобілізація за допомогою адсорбції та 
включення в просторову структуру є найбільш м’яким та переважним для живих клітин 
способом фіксації. Для іммобілізації клітин мікроорганізмів  можуть бути використані 
речовини органічної (хітин, деревина, целюлоза) та неорганічної (глини, вуглеводні, 
кераміка; сталактитові підкладки з подвійною структурою пор) природи. Зазначені під-
кладки мають наскрізні макропори, які уможливлюють вільний обмін рідини та газу із 
внутрішньої частини носія в навколишнє середовище, розмір макропор коливається у 
межах розміру клітин мікроорганізмів. В нашому випадку це гранульовані завантажен-
ня такі як: спінена глина та активоване вугілля. Оскільки розміри клітин порівняно ве-
ликі, то доцільно використовувати носії з низьким ступенем зшивання для зберігання 
необхідних дифузійних властивостей. 

При досягненні концентрації КУО/мл 1,4·106 суспензійних клітин в розчині, за-
нурюємо гранульовану загрузку та активоване вугілля, приблизно, на два-три тижні. 
Процес проходить у термостаті, при температурі 27-35 °С, статично. 
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